## T03

### 江门日報

2023年4月27日 星期四 新闻编辑中心主编 责编/林哲 美编/黄武圣



# 其乐无穷

启

品

备

• 车展特辑

汽车市场变化 的背后,是人民生 活水平的不断提 升。

文/图 江门日报记者 陆沿任





近日,彭先生来到位于江门万达广场的广汽埃安江门古玦润生店换购 AION V。彭先生原来的座驾是一辆丰田汽车。"我觉得自主品牌汽车现在越来越好,已经不逊色于合资品牌了。"彭先生说。

据江门市汽车流通行业协会提供的数据显示,自主品牌授权店的数量从10年前的10多家增长到如今的40多家,"国产车"在江门的崛起可以说是让人瞩目。

"以前,自主品牌给广大消费者的第一印象就是便宜。"吉利江门鑫源48店总经理卢启健告诉记者,10年前,如果你跟身边的朋友说想买一辆"国产车",相信会被劝说,而如今买一辆甚至换一辆"国产车"已逐渐成为一种比较普遍的现象。他向记者列举了一组数据:10年前,到吉利江门鑫源48店买车的消费者当中,属于换购的占比几乎为零,而如今换购的占比已经达到三至四成。以吉利江门鑫源48店旗下最畅销的车型博越L为例,换购的消费者占到四成。比亚迪江门广瑞48店副总经理余俊健也告诉记者,今年以来到店换购的订单占总订单量的四成。

"以前,买一辆自主品牌汽车只要几万元,如今大部分自主品牌车型的价格区间已经去到十万元以上,二三十万元买一辆自主品牌汽车已经见怪不怪,与合资乃至豪华品牌车型在市场上正面交锋,且成绩不错。"余俊健告诉记者,5年前,他们店最畅销的车型是比亚迪F0,包牌价格不用4万元,而如今包牌价超20万元的比亚迪唐、比亚迪汉均是他们店的热销车型。

今年2月,"90后"刘小姐在自主品牌小鹏和豪华品牌特斯拉之间,选择了前者。"虽然特斯拉是豪华品牌,但我觉得小

鹏作为自主品牌也毫不逊色,相比同价位的特斯拉 Model 3,我觉得小鹏 P7 的外观更好看,续航能力也更强,所以我最终选择了小鹏P7。"刘小姐说。

自主品牌赢得消费者青睐的背后,是 其质量的不断提高,造车水准接近合资品牌,所以赢得了许多消费者的青睐。

江门市汽车流通行业协会常务副会长张伟星认为,在过往的汽车消费投诉中,自主品牌的占比往往会比较高。近年来,自主品牌汽车的质量越来越好,销售、售后服务也逐步完善,投诉量大幅下降。此前,记者在"江门日报"官方微信公众号上做了一个有关各品牌汽车质量、服务的调查,本次调查共收到260名车主的投票。调查结果显示,近六成受访者认为,自主品牌汽车是质量提高最快的汽车品牌

与此同时,记者也曾在"江门日报"官 方微信公众号上做了一个有关自主品牌 汽车质量的调查,共吸引了335名购买自 主品牌汽车的车主参与。调查结果显示, 56%的车主对自主品牌汽车的质量感到 满意。

吉利江门鑫源旗舰店董事长黄柏楼表示,自主品牌汽车能够俘获消费者青睐的背后,是其技术水平的不断提升。以吉利为例,充分融合了沃尔沃的先进技术,打造出高安全水准和设计水准的汽车,以造车质量一步一步获得江门消费者的认可。可以说,自主品牌已经今非昔比,即使在有"日系大本营"之称的江门地区,依旧实现了市场占有率的崛起。

# B

### 选择越来越多

### 新能源汽车销量增长迅速

如果说自主品牌汽车的崛起让人刮目相看,那么新能源汽车出色的销量则同样让人惊喜。近两年来,已有十多家新能源汽车品牌进驻江门,吸引了许多消费者的目光。新能源汽车品牌频频布局江门的背后,是新能源汽车销量的快速增长。记者从市发改局获悉,2022年我市上牌的新能源私人乘用车共计14681辆,这是我市新能源私人乘用车上牌数量首次突破一万辆。相比2021年的7335辆,同比增长了一倍。

长了一倍。 "从去年销量占比来看,我市新能源 汽车足足增长了一倍,占比接近20%,意 味着约每5个消费者购车就有1个选择新 能源汽车,新能源汽车不再属于小众车。" 张伟星告诉记者,目前江门车市正处于消 费升级阶段,越来越多消费者选择了新能 源汽车。

"甚至自主品牌的崛起,都与新能源汽车的迅速发展息息相关。"长城江门区域总经理甄健威表示,长期以来,高端汽车市场基本被宝马、奔驰、奥迪等传统豪华品牌占据,即便自主品牌的传统燃油汽车性价比高,仍难以与其抗衡竞争。然而,在当前新能源汽车市场突飞猛进的情况下,给了自主品牌"弯道超车"的机会。记者从江门市汽车流通行业协会获悉,售价在30万元以上的新能源汽车当中,自主品牌占比去到七成左右。

记者留意到,在江门大融城商圈内, 已经累计进驻包括理想、蔚来、极氪、岚图 等多个高端新能源汽车品牌,一片热闹非 常的景象。这样的场景同样出现在江门 万达广场,一楼的黄金位置早已不再是化妆品、品牌服饰和珠宝首饰的专场,而是自主高端新能源汽车品牌店。相比其他新能源汽车品牌,它们的定位更高端,落地价格大多在30万—60万元之间,从价格区间来看,与奔驰、宝马、奥迪等传统豪华品牌形成直接的竞争关系。

新能源汽车的一枝独秀,有外在和内 在两方面因素。外在方面,去年油价的不 断攀升,让许多消费者更愿意购买新能源 汽车。

去年,记者曾通过调查问卷的形式,收集市民对新能源汽车的看法。本次调查问卷共有154名市民参与,近期有购买新能源汽车打算的人数占了57%,其中最主要考虑的因素是"油价太贵,需要换车"。"内在方面,许多新品牌、新店进驻江门,也激发了消费者的购买热情。"张伟星表示,自去年以来,包括比亚迪泽网、岚图、ID新能源、雷诺江铃新能源、极氪等十多家新能源汽车销售店在江门开门迎客,让消费者购买新能源汽车有了更多的选择

"近年来,我市多措并举加快推进电动汽车充电基础设施建设,方便了许多有需求的市民。"甄健威表示,一直以来,消费者对新能源汽车最担心的就是充电问题。现在,江门很多商超、景点、停车场都设置了充电桩,让消费者感受到充电越来越方便,所以购买新能源汽车的人也越来越多。今年2月,江门市政府工作报告提出,适度超前布局充电基础设施,新增公共充电桩不少于1100个。

# **G**

### *开设新能源汽车展馆* 方便消费者货比三家

汽车消费新时代的到来, 2023 江门"五一"国际车展组 委会也是看在眼里。本次车 展期间,不但设立了可以供广 大消费者货比三家的新能源 汽车展馆,更是邀请了我市几 乎所有的主流自主品牌经销 商前来参展。

广汽传祺、奇瑞、长城、魏派、哈弗、长安、荣威、MG、东风风行、东风风神、荣威、捷途……凡是消费者能想到的主流自主品牌汽车,都将应邀来到车展现场,每个汽车品牌参展商更是携旗下多款畅销车型前来参展。届时,超百款自主品牌新车将任君选择。

卢启健表示,江门日报社举办的"五一"车展,历来都是他们最为看重的车展之一,今年的"五一"车展也不例外。"自2012年江门日报社举办首届'五一'车展以来,我们未曾缺席过,可以说是看着'五一'车展不断发展壮大的。随着自主品牌汽车品质的不断提高,换车潮的到来让我们也能分到一杯羹。在我们购车的客户当中,有不少属于换车的,所以我们很有信心这次车展能够大卖!"卢启健说。

说起今年江报车展的亮点,就不得不提春季车展首创的新能源汽车展馆,其别具创意的布置,与各种高大上的汽车展具相得益彰。张伟星表示,车展组委会首开江门车展之先河,设立新能源汽车展馆是非常好的,方便消费者进行对比选择,希望以后能够继续推广。

为了满足广大消费者的 需求,车展组委会将再接再 厉,于本次"五一"车展期间继 续拿出2号馆一整个展馆展 示新能源汽车。展馆内,包括 比亚迪、合创、埃安、欧拉、几 何、欧拉、阿维塔、极氪、零跑、 腾势等十多个不同品牌的新 能源汽车将亮相,供广大消费 者挑选。"从3月举办的春季 车展来看,其设立的新能源汽 车展馆受到了消费者的欢迎, 所以本次车展将继续保持, 届时,展馆内将集中来自江门 各大新能源汽车销售店的新 能源汽车。"车展组委会工作 人员说。

"听说在'五一'车展期间 买车,不但选择多,还设有专门的新能源汽车展馆,所以很期待。"黄先生是一名"90后",他有换车的打算,所以在"五一"期间会到车展现场逛一逛,看看有没有喜欢的车型,如果合适就买下来。